

VELJACA - KORAK DO PROLJECA

luni, 11 aprilie 2022

Ili kako bi mi rekli, februar – kra do proletja!

Da, zanimljiv je drugi mjesec u godini, velja a, ili februar. To je najkra i mjesec u godini, etiri godine zaredom ima 28 dana, a u prestupnoj godini 29. Naziv februar dolazi od latinske rije i februum, što zna i pro iš avanje. U starom rimskom kalendaru sva-kog 15. februara održavao se ritual pro iš enja od grijeha zvan Februa.

U hrvatskom jeziku februar nosiv naziv velja a i to je jedini ženski mjesec u godini, odnosno nosi ženski naziv. Pretpostavlja se da su Hrvati prozvali mjesec februar velja om jer esto nešto valja, vrti i prevr e vrijeme. Prevtljiv je to mjesec ako gledamo vrijeme koje se esto mijenja. as je hladno, pada još snijeg ili kiša, as je sun ano i toplo.

Ljubitelji životinja kažu još i da je februar mjesec ma aka ili “mjau” mjesec. Da, pogodili ste, ma ke baš ovog mjeseca intenzivno mijau u, pa je 17. februar proglašen za Dan ma aka na etiri noge. Ako emo i i tom logikom, onda je februar i mjesec jaganaca. Jer upravo se ovog mjeseca jagnje najviše ovce.

No iako je februar najkra i mjesec u godini, on je ujedno, možemo re i, i najveseliji, jer po inje vrijeme velikih karnevala, zabava, maškara.

Razni narodi razli iti nazivaju ovaj mjesec, februar, odnosno velja u. Neki tako kažu da je velja a privrtljiva kao žena. Drugi pak: Kad u velja i ne pada kiša, ožujak nema dobre misli! Ili: Bolje je u februaru vidjeti po polju gladna vuka, nego u kušulji loveka. Ili ako je u velja i toplo, neki narodi kažu da ako se ma ka sun a u velja i u ožujku opet e pored pe i! U istom tonu, da ako se u velja i cipaju drva u kušulju, kukuruz e se sijati u kožuvu!

Ujedno je velje a i mjesec kada se obilježavaju nekoliko važnih svetkovina. Odmah na po etku, 2. velja e je blagdan Svije nice. Kao da se blagoslovom svije a, izme u ostalog, želi otjerati sav mrak koji nekako prati zimu, kada su dani kratki, a no i tako duge. A onda je 11. velja a Gospa Lurdska, a tada je i Me unarodni dan boles-nika. Mise se slave u crkvama diljem svijeta, za bolesne, za ozdravljenje.

Vidimo da iako je velja a najkra i mjesec u godini, ujedno je i dinami an i najzabavniji, jer zapo inje i vrijeme maškara, maskiranja i raskošnih karnevala. U krajevima dijlljem Europe sa uvala se tradicija poklada, odnosno vrijeme kada maske preuzimaju vlast kako bi istjerale sve zle duhove i neda e koje prijete ljudima te kako bi se pobrinule da nova godina protekne u sre i i veselju. Rije karneval dolazi iz latinskog jezika te zna i ‘zbogom mesu’, dok se kod nas uz karneval spominju i mesopust, poklade ili fašnik, koji su više vezani uz odre ene regije, mjesta te njihove obi aje.

Iako kra i od ostalih mjeseci, velje a je, vidimo, prepun blagdana i drugih zbivanja. A možda ono najvažnije, odmah nakon zadnjeg dana velja e je 1. ožujak, prvi dan prolje a! A prolje e svima vra a osmijeh na lice. Stoga zahvalimo velja i na svemu,

jer je velja a samo jedan kra do prolje a!

Maria Lacchici